



# Parlamentul României Camera Deputaților

GRUPUL PARLAMENTAR AL U.D.M.R.

Nr. 30-17/192/28.05.2014

Întrebare

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Adresată: Ministrului Finanțelor Publice

De către: deputat Fejér László-Ödön

Nr. 4382A/28.05.2014

**Obiectul întrebării:** *Deși normele de aplicare a impozitului de 1,5% pe construcțiile speciale au fost publicate în Monitorul Oficial nr. 384 din 23 mai 2014, încă există multe aspecte de lămurit privind "taxa pe stâlp".*

Odată introdus acest impozit, autoritățile locale nu mai au posibilitatea de a scuti de impozitul pe clădiri companiile care doresc să investească în zone mai puțin atractive, altele decât Capitala și municipiile cu peste 200.000 de locuitori. Autoritățile locale care s-au angajat față de companiile investitoare să le acorde facilități fiscale, se află practic în imposibilitatea de a respecta acordurile încheiate. Odată introdus acest impozit, autoritățile locale vor renunța la eventualele scutiri aplicate până în prezent, deoarece orice primar sau președinte de consiliu județean este interesat ca în primul rând bugetul localității sau județului condus de el să fie alimentat cu surse din impozite, și nu bugetul central. Consider că în unele situații introducerea acestui impozit reprezintă o încălcare a unor angajamente ale României asumate prin Codul Fiscal și prin schemele de ajutor de stat, cum ar fi scutirea de impozitul pe construcțiile din parcurile industriale, dar totodată este incorect față de autoritățile locale ce administrează bugetele locale.

Un alt exemplu ce relevă injustețea impozitului pe construcțiile speciale este impozitarea clădirilor declarate monumente istorice, enumerate în subgrupa 1.6 a Grupei I. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe.

De asemenea, impozitul pe construcțiile prevăzute în cadrul subgrupeii 1.5 – „Construcții pentru afaceri, comerț, depozitare” – va descuraja investițiile noi și va împiedica dezvoltarea IMM-urilor, în timp ce impozitarea altor construcții din subgrupa 1.6 – „Construcții de locuințe și social-culturale” lovește domeniile deosebit de sensibile ale educației și culturii.

În opinia mea, economia se poate relansa numai prin investiții, iar introducerea unor astfel de impozit va duce la închiderea a numeroase întreprinderi mici și mijlocii.

**Doamnă ministru, care este scopul urmărit de Guvern? Considerați că impunerea suplimentară a IMM-urilor ajută investitorii? Este astfel susținut mediul de afaceri?**

Solicite răspuns în scris.

Semnătura